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6 RESPONSABILE SERVIZI RISTORAZIONE

Email: incoming3@arbeitsagentur.de

Descrizione

Eine Restaurantkette (Steakhaus) in Deutschland sucht für verschiedene Restaurants zum nächstmöglichen Zeitpunkt einenBetriebsleiterassistent (m/w) (Fachmann/-frau - Systemgastronomie)
Für den Arbeitgeber sind selbstverständlich:

• ein angemessener Tariflohn

• planbare Arbeitszeiten: Vollzeit, in festen Schichten, 6 Monate Probezeit mit dem Ziel einer späteren Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis, betriebliche Altersvorsorge

• Produkte die als Pausenessen im Betrieb verzehrt werden, versehen wir mit einem Rabatt von 65 % • Jahresurlaub von 25 – 30 Tagen (gestaffelt nach Betriebszugehörigkeit)

• nach 1 Jahr Betriebszugehörigkeit erlangt der Mitarbeiter einen jährlichen Anspruch auf Urlaubs- und Weihnachtsgeld (Jahresssonderzuwendung)

• eine gründliche 2monatige Einarbeitung in einem Einarbeitungsbetrieb in Deutschland, Reisekosten und Unterkunft zahlt der Arbeitgeber

Die Betriebsleiter vor Ort sind Ihre direkten Ansprechpartner und unterstützen Sie nicht nur im Betrieb, sondern stehen Ihnen auch bei Bedarf für Fragen rundum Behördengänge, Wohnungssuche, Freizeitaktivitäten etc. zur Seite.

Ausübungsort: Nordrhein-Westfalen, Hessen, Baden-Württemberg, Bayern

Bei Interesse senden Sie unter Angabe der Referenznummer Ihren Lebenslauf (Europass) bitte an: incoming3@arbeitsagentur.de (Referenznummer: 10000-1103533342-S)

Sede di lavoro
GERMANIA
Tipologia di contratto
LAVORO A TEMPO DETERMINATO
Modalità lavoro
LAVORO A TURNI

Livello contrattuale offerto
QUADRO
Data scadenza
30/10/2013

