Rif. Cliclavoro
0000013011000000000186805

Denominazione Four Season Health Care

Email: eures@provincia.milano.it

Numero lavoratori
200

INFERMIERE - 200 NURSE IN UK 

Descrizione


200 NURSE IN UK - OBIETTIVO DEL LAVORO: Assistere il manager e il vice direttore nell'organizzazione della casa di cura. Organizzare e controllare che l'assistenza ai pazienti venga realizzata in maniera corretta. Responsabilita' chiave: -guidare e controllando lo staff, monitorando i turni su base giornaliera, sviluppando, attuando e valutando i piani di assistenza al paziente, assicurandosi che il lavoro venga svolto nel rispetto dell' Health and Safety at Work Act del 1974. Tra le varie mansioni, inoltre, dovranno gestire i farmaci, in linea con i requisiti legali, professionali e normativi, comunicare con i pazienti, i parenti e il team, rispettare il Data Protection Act del 1998, le politiche locali e professionali e le norme indicate, fare le veci del direttore responsabile / vice direttore in sua assenza, verificare il rispetto delle norme di sicurezza, trattare i reclami in modo tempestivo, riconoscere le priorità in modo efficace ed efficiente, registrare i dati e supervisionare il personale junior. - Uso efficiente ed efficace delle risorse e delle attrezzature. - Aggiornare continuamente le proprie conoscenze e abilità. 
"Per candidarti a questa offerta è necessario mandare il proprio CV in inglese all'indirizzo eures@provincia.milano.it, indicando nell'oggetto della mail la posizione ricercata. 

Esperienza richiesta minimo 1 anno di esperienza, escluso il tirocinio o volontariato, verranno chieste 2 lettere di referenza. Verranno valutate anche candidati con 6-8 mesi, se hanno un ottimo livello di inglese. 

Requisiti Richiesti Essenziali 

Ulteriori requisiti non essenziali ma preferenziali 


essere iscritti al NMC,The Nursing and Midwifery Council, o essere disposti ad iniziare subito il processo di iscrizione che dura 3-4 mesi. La pre-registrazione e' veloce e gratuita, basta andare andare sul sito ufficiale dell NMC http://www.nmc-uk.org/ In 15 giorni riceverete a casa una busta contenente il PRN number ( numero provvisorio) e tutte le istruzioni per proseguire con la registrazione. 

Titoli studio 

LAUREA SCIENZE INFERMIERISTICHE

Condizioni Lavorative Offerte 

Sede di lavoro
GRAN BRETAGNA E IRLANDA DEL NORD

Tipologia di contratto
LAVORO A TEMPO INDETERMINATO

Ulteriori condizioni offerte


Condizione della richiesta: Tipo di contratto: a tempo indeterminato N.°ore sett.: 40 Retribuzione: 11-13 sterline all'ora ( lordo) Rimborso spese. Viaggio: pagato il volo d'andata Alloggio: assistenza nella ricerca dell'alloggio, pagato il primo mese d'affitto fino a 400 sterline e anche la caparra. Altri informazioni: 25 giorni di vacanze all'anno, possibilità di aderire al regime pensionistico statale, volo di ritorno gratuito, dopo 1 anno di servizio, moderno e sicuro ambiente di lavoro. Gli infermieri che lavorano in queste strutture verranno appoggiati da un supporto continuo grazie al proprio manager, che sara' anche il loro supervisore. Saranno fornite opportunità di sviluppo, attraverso un approccio combinato di coaching individuale workshop e e-learning. Permanenza minima di un anno. Dopo aver inviato il curriculum, se il profilo corrisponde a quello richiesto, il candidato viene contattato via mail, per fissare un colloquio in inglese, con la responsabile.

Data scadenza
22/11/2013
