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Istituto di Studi per la Direzione e Gestione di Impresa
MASTER IN DIREZIONE E GESTIONE DI IMPRESA
Bando della XXIV edizione (2015/16)

N.19 BORSE DI STUDIO OFFERTE DALLA CAMERA DI COMMERCIO DI NAPOLI
Il Master MDGI ha l’obiettivo di completare e specializzare la preparazione fornita dagli studi universitari per orientarla incisivamente verso le esigenze e i compiti propri delle funzioni strategiche d’impresa. Il Master è uno dei sei Master in General Management accreditati Asfor e si caratterizza per l’elevato placement che, nelle ultime edizioni, è risultato superiore all’80%.

Tra le aziende che in passato hanno riservato opportunità di inserimento lavorativo agli allievi figurano, tra le altre, 3M, Auchan, Autogrill, Autostrade, Bain & Co., Carrefour, Edelman, Fastweb, Fater, FGM, FIAT Group Automobiles, Galbani, Herbalife, Indesit Company, Intesa Sanpaolo, Johnson & Johnson, KPMG, L’Oreal, Michael Page Italia, Novartis, Piaggio, Poste Italiane, PwC, Renault, Seda Group, Telecom Italia, Vodafone, Unilever, Whirlpool, Wind.
Il programma formativo prevede un impegno complessivo di 1.700 ore di formazione, di cui 960 – pari a sei mesi pieni - di stage in aziende nazionali e internazionali. Il corso avrà inizio nel mese di ottobre 2015 e terminerà a ottobre 2016. 
I partecipanti sono tenuti ad una presenza effettiva pari almeno all'80% del monte ore complessivo. 
Il Master si avvale di collaudate metodologie didattiche interattive e parte dall'approfondimento delle fondamentali funzioni aziendali (amministrazione e controllo, finanza, marketing, organizzazione, produzione e logistica) per poi trasmettere agli allievi un visione interfunzionale dei problemi aziendali. Il programma formativo si avvale del contributo offerto in aula da testimoni di rilievo del mondo dell’impresa (dirigenti, imprenditori, responsabili di aree funzionali, professionisti, esperti di settore). Il corso verrà completato con un Project Work, che verrà definito insieme alle aziende partner del Master.
Placement post-Master - La Scuola è da sempre impegnata a realizzare un efficace inserimento dei diplomati MDGI nel mondo del lavoro. In tal senso Stoà coinvolge il sistema delle imprese in tutte le attività caratterizzanti la progettazione e realizzazione del Master: dalla pianificazione dei contenuti del Corso alla selezione dei candidati, dalla partecipazione alle attività d’aula agli stage ed al successivo placement. L’obiettivo finale è quello di indirizzare gli allievi verso opportunità quanto più possibile coerenti con il loro profilo attitudinale. 
Requisiti di ammissione –  Il Master è riservato a un numero massimo di 30 partecipanti. Possono presentare domanda i giovani in possesso di laurea di I o II livello  in tutte le discipline dotati di buona conoscenza della lingua inglese e degli strumenti informatici di base. 

La domanda dovrà pervenire via pec (stoa@legalmail.it), raccomandata A/R, o consegnata a mano alla struttura di coordinamento del Master entro e non oltre il 16 ottobre 2015, non fa fede il timbro postale. Al modulo di candidatura disponibile sul sito si dovrà allegare la seguente documentazione:

· Curriculum vitae firmato; 

· Certificazione/autocertificazione di laurea con esami sostenuti e votazioni riportate; 

· Copia di un documento di riconoscimento

· n° 2 foto formato tessera, da consegnare il giorno della prova di selezione.
Processo di selezione – Il processo di selezione si articola in: 1) prove scritte: test di cultura generale, logico-verbali, critico-numerici e di inglese 2) colloqui individuali motivazionali e di inglese. Ai fini della definizione della graduatoria, il punteggio totale di selezione viene assegnato secondo le seguenti modalità: test scritto 30%; curriculum 20%; colloquio individuale: 50%.
Costi – Il costo complessivo del Master è di euro 10.000 + IVA. L’importo potrà essere corrisposto in 3 rate bimestrali, la prima delle quali verrà versata all’atto di iscrizione.
Borse di studio – La Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Napoli offre n.19 borse di studio a copertura totale dei costi iscrizione alla XXIV edizione del Master in Direzione e Gestione di Impresa.

Possono fare richiesta di borsa di studio i laureati di I o II livello residenti nella provincia di Napoli; la domanda deve essere effettuata compilando l’apposito modulo disponibile sul sito. Le borse di studio saranno attribuite ai primi 19 candidati secondo l’ordine di graduatoria che sarà redatta in base alla somma del punteggio ottenuto nelle prove previste. 
Informazioni Tutte le informazioni riguardo le date di selezione e inizio Master saranno pubblicate sul sito web di Stoà www.stoa.it. Non saranno effettuate comunicazioni in altre modalità.
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