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             COMUNE DI MONTEMARCIANO

                                        Provincia di Ancona
                I settore - Servizio Risorse Umane

IL RESPONSABILE DEL I SETTORE
Richiamata la deliberazione della Giunta Municipale n. 128 del 16/07/2015, esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto: “Approvazione programma del fabbisogno di personale del Comune di Montemarciano per il triennio 2015-2017”;

Considerato che il piano delle assunzioni per l’anno 2015 prevede la copertura del posto di “Assistente Sociale” -  Categ. D – posiz. econ. D1 - a tempo indeterminato e parziale al 66,66% (24/36 h/sett.li);

Dato atto che è stata effettuata con esito negativo sia la comunicazione prevista dall’art. 34 bis del D. Lgs. 165/2001 che la procedura di mobilità di cui all’art. 30 comma 2 bis del D. Lgs. 165/2001, 

In esecuzione della richiamata deliberazione n.128/2015, giusta determinazione del Capo Settore n.  1048 del 27.10.2015
RENDE NOTO
E’ indetto un concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di n. 1 posto di “Assistente Sociale” – Categ. D – posiz.econom. D1 del C.C.N.L. del Comparto Regioni - Autonomie locali, a tempo indeterminato e a tempo parziale al 66,66% (24/36 h/settimanali); 
Sede di lavoro: Comune di Montemarciano – Via Umberto I n. 20 – Montemarciano (AN)
Art. 1 -  Requisiti generali di ammissione
Per partecipare al concorso i candidati devono possedere i seguenti requisiti:
a) TITOLO DI STUDIO
●   Laurea triennale (L) del nuovo ordinamento appartenente ad una delle seguenti classi: 6 – scienze del servizio sociale; L 39 – servizio sociale (D.M. 16/03/2007)

● Laurea specialistica (LS) del nuovo ordinamento appartenente alla classe 57/S – programmazione e gestione delle politiche e dei servizi sociali; 

●  Laurea Magistrale (LM) appartenente alla classe LM-87 – Servizio sociale e politiche sociali;

       ● Laurea del vecchio ordinamento in Servizio Sociale;

● Diploma universitario in Servizio Sociale di cui all’art. 2 della L. 84/93 o diploma di Assistente Sociale abilitante ai sensi del DPR 15.1.1987, n.14;

●  Diploma di Assistente Sociale rilasciato dalle scuole dirette ai fini speciali universitarie (DPR 162/1982);

b) Cittadinanza italiana o cittadinanza di uno degli Stati membri dell’Unione Europea, nei limiti e con le modalità indicate dall’art. 7 della L. 6.8.2013 n. 97, che ha in parte modificato la disciplina in materia, contenuta nell’art. 38 del D. Lgs. 165/2001.

c) I cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea devono, inoltre, possedere i seguenti ulteriori requisiti:

· godimento dei diritti civili e politici anche nello Stato di appartenenza o provenienza;

· possesso di titolo di studio riconosciuto in Italia;

· avere un’adeguata conoscenza della lingua italiana

d) Godimento dei diritti civili e politici; non possono accedere all’impiego coloro che sono esclusi dall’elettorato politico attivo;

e) Compimento del 18° anno di età. Sono fatte salve le norme che prevedono limiti massimi per l’accesso al pubblico impiego;

f) assenza di condanne penali, anche non definitive, e/o di procedimenti penali in corso che impediscono, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di impiego con Pubbliche Amministrazioni;

g) non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una pubblica amministrazione; non essere stati licenziati per giusta causa o giustificati motivi; non essere stati dichiarati decaduti da un impiego pubblico per aver conseguito l’impiego stesso mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile o comunque con mezzi fraudolenti;

h) idoneità psico-fisica all’impiego e alle mansioni tipiche del profilo professionale da ricoprire (l’accertamento dell’idoneità fisica all’impiego con l’osservanza delle norme in tema di sicurezza sul lavoro di cui al D. Lgs. n. 81/2008, verrà effettuata nei confronti del vincitore del concorso prima dell’immissione in servizio). Data la particolare natura dei compiti che la posizione di lavoro comporta, la condizione di privo della vista costituisce inidoneità fisica all’impiego (legge n. 120/1991 art. 1);

i) abilitazione all’esercizio della professione e iscrizione all’Ordine professionale regionale degli Assistenti sociali;
j) per i concorrenti di sesso maschile nati prima del 1/1/1986: essere in regola con le norme concernenti gli obblighi militari;
k) Patente di guida categoria B;
l) Conoscenza di una delle seguenti lingue: inglese o francese;
m) Conoscenza dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse.

Tutti i requisiti di partecipazione al concorso, nonché i requisiti richiesti per l’applicazione di eventuali preferenze e riserve, devono essere posseduti alla data di scadenza del termine per la presentazione delle domande, nonché al momento della stipulazione del contratto individuale di lavoro. Il Comune dispone in ogni momento, con provvedimento motivato, l’esclusione dal concorso per difetto dei requisiti prescritti.

Art. 2 - Tassa di concorso
La partecipazione al concorso comporta il versamento di una tassa di Euro 10,00 (Euro dieci/00), da corrispondere al Comune:

· a mezzo di vaglia postale intestato al Comune di Montemarciano;

· a mezzo di conto corrente postale c/c n. 16010605 intestato a Comune di Montemarciano – Servizio Tesoreria;

· con pagamento diretto o tramite bonifico bancario presso la Tesoreria comunale  “Banca delle Marche” -Agenzia di Montemarciano – codice IBAN: IT 93 H 06055 37421 000000002629;
· tramite bonifico postale oppure : ccp 16010605 abi 7601  cab  02600  cin  G
· a mezzo di pagamento diretto all’Ufficio Economato del Comune di Montemarciano.

In tutte le forme di pagamento sopradescritte dovrà essere indicata la causale: “Tassa per la partecipazione al concorso pubblico per Assistente Sociale”.
La suddetta tassa non è rimborsabile neppure in caso di revoca o annullamento del concorso.

Art. 3 – Dichiarazioni da formulare nella domanda
Nella domanda il candidato dovrà dichiarare, sotto la propria personale responsabilità ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 e consapevole delle sanzioni previste dall'art. 76 del medesimo D.P.R. per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, nonché delle previsioni di cui all’art. 75 DPR cit. di decadenza dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera:

a) le proprie generalità (cognome, nome, luogo e data di nascita) e codice fiscale;

b) la residenza e, se diverso, il recapito (indirizzo completo) al quale l'Amministrazione comunale dovrà indirizzare tutte le comunicazioni relative al concorso;

c) il possesso della cittadinanza italiana o di  uno degli Stati membri dell'Unione Europea;

d) possesso del titolo di studio richiesto per l’accesso;

e) l’ iscrizione all’Ordine professionale regionale degli Assistenti sociali;

f) il Comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle liste medesime (per i cittadini degli Stati membri dell'Unione Europea: il godimento dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o di provenienza);

g) l'immunità da condanne penali che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di impiego con la Pubblica Amministrazione o viceversa la dichiarazione di carichi pendenti, eventuali condanne subite e i loro precedenti penali, indicandone la natura, anche nei casi in cui sia concessa la non menzione nei certificati del Casellario Giudiziale, ovvero siano intervenuti amnistia, indulto, grazia, perdono giudiziale o riabilitazione;

h) di non essere stato destituito, oppure dispensato o licenziato dall'impiego presso la Pubblica Amministrazione per incapacità o persistente insufficiente rendimento o per la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabile;

i) l’eventuale possesso del titolo per far valere la riserva del posto ai volontari delle forze armate ai sensi del D. Lgs. n. 215/2001;

j) di essere fisicamente idoneo a svolgere le mansioni previste per il posto;

k) eventuali titoli che diano diritto alle preferenze e precedenze di legge;

l) la posizione nei riguardi degli obblighi militari;

m) l’effettuazione del versamento della tassa di concorso pari ad Euro 10,00 (dieci/00 euro), non rimborsabili; 

n) i candidati portatori di handicap devono specificare, ai sensi dell’articolo 20 della Legge 5 febbraio 1992, n. 104, l’ausilio necessario in relazione al proprio handicap, nonché l’eventuale necessità di tempi aggiuntivi;

o) il consenso al trattamento dei dati personali, ai sensi del D. Lgs. 196/2003, per l’espletamento della procedura concorsuale e per l’eventuale assunzione.

La domanda deve essere datata e sottoscritta dal candidato, a pena di esclusione. La sottoscrizione, ai sensi dell’art. 39 del DPR 445/2000, non è soggetta ad autenticazione.

1. Non è sanabile e comporta l’esclusione dal concorso:

a) la domanda di ammissione presentata oltre il  termine utile come sopra stabilito;

b) l’omissione nella domanda della sottoscrizione del candidato;

c) l’omissione del versamento della tassa di ammissione al concorso effettuata entro i termini di bando.

Tutti i candidati che hanno presentato domanda e dichiarato di essere in possesso dei requisiti prescritti dal presente bando sono ammessi con riserva. La verifica delle dichiarazioni rese, nonché il possesso dei requisiti e/o titoli dichiarati, ad eccezione di quelli immediatamente rilevabili dalla domanda, verrà effettuata prima di procedere all’assunzione del vincitore. Inoltre, qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni, il candidato, oltre a rispondere ai sensi degli artt. 46-47 del DPR 445/2000, decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera.

Alla domanda dovranno essere allegati, pena l’esclusione, i seguenti documenti:

· fotocopia del documento di identità in corso di validità;

· curriculum vitae redatto ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, redatto in carta semplice e debitamente datato e firmato, da cui dovranno risultare i titoli di studio conseguiti, le esperienze lavorative effettuate, i titoli vari ed ogni altra informazione (esperienze professionali ritenute significative per il posto da ricoprire; conoscenza di applicativi informatici, etc…) che il candidato ritenga utile inserire;

· ricevuta comprovante l’avvenuto versamento della tassa di concorso;

· eventuali documenti che comprovano il diritto alle precedenze o preferenze di legge.
Art. 4 -  Presentazione della domanda
La domanda di ammissione al concorso deve essere compilata in carta semplice – redatta secondo lo schema allegato (Allegato 1) - e indirizzata a: COMUNE DI MONTEMARCIANO – Ufficio Risorse Umane - Via Umberto I° n. 20 - 60018 Montemarciano (AN).
A pena di esclusione le domande dovranno pervenire entro il 26.11.2015 (trentesimo giorno successivo alla data di pubblicazione dell’estratto del presente avviso sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - IV Serie Speciale Concorsi).  Se il termine per la presentazione delle domande cade in un giorno festivo, sarà prorogato di diritto al giorno non festivo seguente.

Non si considerano pertanto prodotte in tempo utile le domande spedite a mezzo posta entro il termine di scadenza sopra indicato ma pervenute successivamente.
La domanda ed i documenti allegati possono essere presentati esclusivamente tramite una delle seguenti modalità:

· inviata a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento. Sulla busta chiusa deve essere indicato il nominativo, il recapito del mittente e la dicitura “Domanda concorso pubblico Assistente Sociale”. Farà fede la data di ricevimento da parte del Comune di Montemarciano. Non saranno in ogni caso ammessi i candidati le cui domande, ancorché spedite in tempo utile, pervengano all’Ente dopo la scadenza del bando. Il Comune di Montemarciano non risponde in alcun modo di disguidi e/o ritardi nella consegna delle domande non imputabili ai propri uffici.

· presentata in busta chiusa direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune di Montemarciano – Via Umberto I n. 20 – Montemarciano (dal lunedì al venerdì dalle ore 9,30 alle ore 12,30, il martedì ed il giovedì dalle ore 16,00 alle ore 18,00). Sulla busta chiusa deve essere indicato il nominativo, il recapito del mittente e la dicitura “Domanda di partecipazione al concorso pubblico per Assistente Sociale”. Nel caso di presentazione diretta della domanda farà fede la registrazione effettuata a cura dell’Ufficio Protocollo;

· inviata con modalità telematica con invio di messaggio di posta elettronica certificata con oggetto: “Domanda di partecipazione al concorso pubblico per Assistente Sociale” con allegata la domanda e la documentazione all’indirizzo di posta elettronica certificata del Comune di Montemarciano protocollo@cert.comune.montemarciano.ancona.it.
Le domande ricevute oltre i termini di scadenza stabiliti dal presente bando non verranno accettate.
Art. 5 -  Commissione giudicatrice
La commissione giudicatrice del concorso, costituita in conformità delle previsioni di legge e regolamentari, sarà nominata con separato atto dal Segretario generale. Alla stessa potrà essere aggregato altro componente esperto in psicologia del lavoro, al fine di verificare le attitudini e capacità di individuare soluzioni concrete adeguate e corrette rispetto a casi pratici e alla attività da svolgere.
Art. 6 - Preselezione, prove d’esame e modalità di comunicazioni
Qualora il numero delle domande di partecipazione sia superiore a 100, l’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di sottoporre i candidati a prova di preselezione come previsto dal vigente regolamento dei servizi e degli uffici. 

Il giorno 27.11.2015, esclusivamente tramite avviso pubblicato nel sito internet istituzionale www.comune.montemarciano.ancona.it verrà comunicato il luogo e l’orario in cui il candidato dovrà presentarsi per svolgere l’eventuale prova preselettiva, le prove scritte ovvero l’eventuale rinvio della pubblicazione del diario d’esame.

Tutti i candidati dovranno presentarsi – nel luogo, giorno ed ora stabiliti per la prima prova d’esame (preselettiva o scritta) – muniti di un documento di riconoscimento in corso di validità.

I candidati ammessi alle successive prove concorsuali saranno convocati esclusivamente mediante avvisi pubblicati nel sito internet istituzionale www.comune.montemarciano.ancona.it. Tale forma di pubblicità costituirà notifica ad ogni effetto di legge e non sarà data pertanto ulteriore comunicazione in merito.

La mancata presentazione alle prove d’esame per qualsiasi motivo, ancorché dipendente da caso fortuito o da forza maggiore, nel giorno, luogo ed ora indicati con le modalità previste nei punti precedenti del presente articolo, sarà considerata rinuncia a partecipare alla presente procedura concorsuale.

Eventuali modifiche riguardanti il calendario delle prove d’esame saranno comunicate esclusivamente tramite avviso pubblicato nel sito internet istituzionale www.comune.montemarciano.ancona.it. Tale forma di pubblicità costituirà notifica ad ogni effetto di legge.

Art. 7 - Preselezione
Sono ammessi alla prova preselettiva tutti i candidati che abbiano presentato tempestiva domanda di partecipazione, a prescindere dalla regolarità della domanda stessa, che sarà verificata all’esito di tale prova e limitatamente ai candidati ammessi alle successive prove concorsuali.

La prova preselettiva consisterà nell’effettuazione da parte dei candidati di un questionario, con test a risposta multipla o risposta aperta, inerente le materie d’esame previste dal bando comunque correlato al grado di difficoltà ed al titolo di studio richiesto per l’accesso al posto da conferire, nonché eventualmente domande tese all’accertamento del profilo psicologico e delle capacità di intervento immediato in particolari casi specifici, dei candidati medesimi.  

Alla successiva prova scritta saranno ammessi n. 80 candidati, oltre coloro che, eventualmente, avranno ottenuto lo stesso punteggio del 80° candidato.

In ogni caso il punteggio della prova preselettiva non concorre alla definizione della graduatoria finale di merito del concorso di cui al presente bando.

Dell’esito della prova preselettiva sarà data comunicazione esclusivamente tramite pubblicazione nel sito internet istituzionale www.comune.montemarciano.ancona.it., sul quale sarà pubblicato l’elenco dei candidati che hanno superato la preselezione e che, pertanto, sono ammessi alle successive prove scritte. Il diario delle prove scritte sarà comunicato, sempre esclusivamente mediante pubblicazione nel sito internet istituzionale dell’Ente, almeno 15 gg. prima dell’inizio della prima prova scritta.

La mancata presentazione alla prova preselettiva, ancorché dipendente da caso fortuito o da forza maggiore, comporterà l’automatica esclusione dalla procedura concorsuale.

Art. 8 - Prove d’esame:
I candidati saranno sottoposti alle seguenti prove d’esame sulle materie di seguito indicate:

a) prova scritta-teorica

b) prova scritta relativa ad un caso pratico con eventuale redazione di atti specifici;

c) prova orale
Le materie d’esame sono le seguenti:

a. Principi fondamentali e metodologie del Servizio Sociale

b. Legislazione sociale e sociosanitaria, nazionale e regionale, con particolare riferimento al ruolo del Comune;

c. Politiche sociali ed evoluzione dei sistemi di welfare locale e nazionale;

d. Programmazione e progettazione nei sistemi locali dei servizi alla persona;

e. Metodi e tecniche nella programmazione ed organizzazione dei Servizi Sociali a livello territoriale;

f. Principi di pianificazione, organizzazione e gestione dei Servizi Sociali;

g. Nozioni di psicologia generale e psicologia dell’età evolutiva;

h. Normativa quadro nazionale e regionale sul terzo settore e sul volontariato;

i. Normativa in materia di tutela, curatela, amministrazione di sostegno, affidamento, adozione, semilibertà e libertà assistita;

j. Normativa nazionale e regionale riferita all’Handicap;

k. Normativa riferita alla non autosufficienza e all’inabilità;

l. Efficienza ed efficacia degli interventi, indicatori di qualità, valutazione e verifica;

m. Etica e deontologia professionale;

n. Tecniche del Servizio Sociale applicate all’assistenza degli anziani, ai minori, ai disabili, agli adulti, agli stranieri e alle situazioni di disagio e/o emarginazione;

o. Nozioni sull’ordinamento delle Autonomie locali; sulla disciplina del rapporto contrattuale di pubblico impiego e regime di responsabilità dei dipendenti;

p. Nozioni di Diritto Amministrativo, con particolare riferimento al Procedimento amministrativo ed il diritto di accesso agli atti;

q. Nozioni di diritto costituzionale, amministrativo e civile (con particolare riguardo al Diritto di Famiglia) e penale (con particolare riguardo ai reati contro la P. A.);

r. Elementi di legislazione in materia di sicurezza e salute nei luoghi di lavoro (D. Lgs. N. 81/2008);

s. Disposizioni in materia di privacy;

t. Codice di comportamento dei pubblici dipendenti;

u. Conoscenza di una lingua straniera (inglese o francese) a scelta del candidato e dell’uso delle apparecchiature informatiche più diffuse (word, excel, posta elettronica, navigazione internet, ecc.)

Alla prova orale saranno ammessi i candidati che avranno conseguito in entrambe le prove scritte una votazione di almeno 21/30 a prova.

L’elenco dei candidati ammessi alla prova orale, con l’indicazione del voto conseguito in entrambe le prove scritte, sarà pubblicato sul sito istituzionale del Comune.
Sempre esclusivamente sul sito dell’Ente sarà pubblicato il diario della prova orale, almeno 20 gg. prima del suo inizio. Tale forma di pubblicità costituirà notifica ad ogni effetto di legge e non sarà data pertanto ulteriore comunicazione in merito ai candidati interessati.

La prova orale si intende superata con una votazione di almeno 21/30.

Nella prova orale, oltre all’accertamento della conoscenza teorica delle varie materie innanzi indicate, si procederà alla verifica del grado di autonomia nell’esecuzione delle attribuzioni e/o del lavoro da espletare, delle capacità di individuare soluzioni concrete adeguate e corrette rispetto a casi pratici e alla attività da svolgere.

Nel corso della prova orale si procederà, inoltre, all’accertamento della conoscenza della lingua straniera scelta in sede di domanda e all’accertamento delle conoscenze di informatica.
I candidati dovranno presentarsi alle diverse prove d’esame muniti di un valido documento di riconoscimento, pena l’esclusione dalle stesse.

Art. 9 - Valutazione dei titoli
Ai sensi dell’art. 8 del DPR 487/1994 e dell’art. 92 del vigente Regolamento Comunale degli Uffici e Servizi, la valutazione dei titoli sarà effettuata dalla commissione giudicatrice, previa individuazione dei criteri, dopo l’effettuazione di entrambe le prove scritte e prima che si proceda alla valutazione delle stesse. I titoli valutabili si suddividono in quattro tipologie:

1. Titoli di servizio

2. Titoli di studio

3. Titoli vari 

4. Curriculum professionale

Il punteggio stabilito di 10/100, è distribuito nel modo seguente:

· Titoli di servizio …………….. max n. 4 punti 

· Titoli di studio ………………. max n. 3 punti

· Titoli vari ……………………. max n. 2 punti

· Curriculum professionale …. max n. 1 punto
La valutazione di titoli vari e del curriculum professionale sarà effettuato tenuto conto delle autocertificazioni e della eventuale documentazione presentata dal candidato. Tra i titoli vari saranno comunque valutati:

a. le pubblicazioni attinenti direttamente o indirettamente ai contenuti professionali del posto in oggetto;

b. le specializzazioni conseguite in attività connesse al posto a selezione o per lo stesso espressamente richieste;

c. la frequenza di corsi di perfezionamento od aggiornamento su discipline ed attività professionali  attinenti alle funzioni del posto a selezione;

d. titoli di studio di ordine superiore a quello richiesto per l’ammissione alla selezione, anche non attinenti specificamente alla professionalità richiesta ma, comunque, attestanti generale arricchimento della stessa.

La valutazione delle specializzazioni e dei corsi di perfezionamento o di aggiornamento di cui alle lettere b) e c) verrà effettuata allorchè tali titoli siano documentati da certificazioni rilasciate da Istituzioni pubbliche o da Istituti, Scuole e Centri di formazione pubblici o giuridicamente riconosciuti come tali.

L’attribuzione del punteggio riservato al curriculum professionale verrà effettuata dalla Commissione dando considerazione unitaria al complesso della formazione ed attività culturali e professionali illustrate dal concorrente nel curriculum presentato, tenendo particolare conto di incarichi speciali svolti, di svolgimento di mansioni superiori formalmente assegnate, nonché di attività e di ogni altro elemento di valutazione del candidato, rilevanti ai fini della posizione da ricoprire, che non abbia già dato luogo all’attribuzione di punteggio nelle altre categorie di titoli.
Art. 10 – Punti a disposizione della Commissione
La Commissione ha a disposizione un totale di 100 punti così suddiviso:

· 30 punti prova scritta 

· 30 punti prova scritta-pratica

· 30 punti prova orale

· 10 punti titoli
Art. 11 -  Preferenze
In caso di parità di merito si applicheranno i criteri di preferenza di cui all’articolo 5, comma 4 del D.P.R. 9 maggio 1994, n. 487 e successive modificazioni ed integrazioni.

In caso di ulteriore parità sarà preferito il candidato più giovane di età.
In calce al presente bando elenco delle Categorie riservatarie e preferenze (Art. 5 D.P.R. 487/94)
Art. 12 - Graduatoria e nomina dei vincitori
La commissione esaminatrice formerà la graduatoria di merito che verrà approvata con provvedimento del Capo del I Settore operativo, affissa all’albo pretorio e al sito istituzionale del Comune di Montemarciano.  

ll vincitore verrà invitato dal Comune a prendere servizio, in via provvisoria, sotto riserva di accertamento del possesso dei requisiti prescritti per la nomina, entro il termine perentorio indicato in apposita comunicazione, pena la decadenza, salvo giustificato motivo. Qualora il vincitore assuma servizio, per giustificato motivo, con ritardo sul termine prefissato, gli effetti economici decorreranno dal giorno di assunzione effettiva del servizio. 

Il Comune, prima di procedere alla stipulazione del contratto individuale di lavoro ai fini dell’assunzione, inviterà il vincitore del concorso a presentare, entro trenta giorni, la documentazione prescritta per l’accesso all’impiego. Tale termine potrà essere incrementato di ulteriori trenta giorni, in caso di forza maggiore.
Art. 13 - Trattamento economico
- Stipendio tabellare iniziale corrispondente alla Categoria D – Posizione economica D1 – previsto dal C.C.N.L. Comparto Regioni-Enti locali vigente alla data di assunzione (rapportato al tempo parziale al 66,66%);

- Tredicesima mensilità (rapportato al tempo parziale al 66,66%);

- Eventuale assegno per il nucleo familiare secondo le disposizioni normative in vigore;

- Eventuali indennità accessorie 

Tutti gli emolumenti sono sottoposti alle trattenute erariali, previdenziali ed assistenziali a norma di legge.

Il trattamento retributivo è soggetto alle modifiche che verranno previste dai contratti collettivi nazionali di lavoro.

Art. 14 - Validità della graduatoria
La graduatoria concorsuale rimane efficace per un termine di tre anni dalla data di approvazione, e, comunque, non oltre il periodo massimo eventualmente fissato da inderogabili disposizioni legislative in materia e potrà essere utilizzata anche per assunzioni a tempo determinato sia pieno che parziale, nel rispetto di quanto stabilito dal CCNL vigente e dalla normativa in materia. 
Art. 15 - Nomina in prova
L’assunzione è soggetta ad un periodo di prova di mesi 6 (sei), decorso positivamente il quale l’assunzione diventa definitiva sin dall’inizio della sua decorrenza.
Art. 16 - Proroga – Revoca - Assunzione
Il Comune, con provvedimento dell’organo competente, ha facoltà di prorogare o di riaprire il termine del concorso, qualora il numero dei candidati sia ritenuto insufficiente per il suo buon esito. In tal caso, resteranno valide le domande presentate in precedenza.

Parimenti, per motivate ragioni di pubblico interesse, il Comune, con provvedimento dell’organo competente, potrà revocare, in qualsiasi momento, il concorso già bandito.

L’assunzione sarà inoltre disposta compatibilmente con quanto previsto dalla normativa vigente in materia e sempre subordinatamente all’esito negativo delle procedure di mobilità attivate.
Art. 17 - Trattamento dei dati personali
Ai sensi del D. Lgs. 30.06.2003 n. 196 i dati personali forniti dai candidati saranno raccolti presso il Comune di Montemarciano - Ufficio risorse umane ai soli fini dell’espletamento della selezione stessa e nel rispetto degli obblighi di sicurezza e riservatezza previsti.

Il conferimento di tali dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione dalla selezione.

Le medesime informazioni potranno essere comunicate unicamente ad Amministrazioni Pubbliche per finalità attinenti alla posizione giuridico- economica del/la candidato/a.

L’interessato/a gode del diritto di accesso ai dati che lo/a riguardano, nonché di alcuni diritti complementari tra cui il diritto di rettificare, aggiornare, completare o cancellare i dati erronei, incompleti o raccolti nei termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi.

I dati suddetti, relativi ai candidati inseriti nella graduatoria finale, potranno essere trasmessi anche ad altre Amministrazioni pubbliche che dovessero chiedere di utilizzare la graduatoria stessa per assunzioni a tempo determinato o a tempo indeterminato e a tempo parziale fino a un massimo di 24 ore settimanali.

Il Responsabile del trattamento dei dati coincide con il Responsabile del procedimento ai sensi e per gli effetti della L. 241/90 e successive modificazioni ed integrazioni.
Art. 18 - Disposizioni finali
Le modalità per l’espletamento del concorso sono stabilite nel rispetto del D.Lgs. 30/3/2001, n. 165, del D.P.R. 9/5/1994, n. 487 come modificato dal D.P.R. 30/10/1996, n. 693 nonché delle vigenti norme del regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi.

Ai sensi della legge 10/04/1991, n. 125 verrà garantita la pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro come previsto anche dall’art. 57 del D.Lgs. 30/03/2000, n. 165.

Il presente bando viene emanato tenendo conto delle normative in materia di avviamento all’impiego dei lavoratori disabili e dei militari in ferma prolungata.

Copie del presente bando e dello schema della domanda di ammissione sono disponibili presso l’Ufficio Risorse Umane del Comune di Montemarciano e scaricabili dal sito web del Comune di Montemarciano: www.comune.montemarciano.ancona.it, nella sezione Amministrazione trasparente- bandi di concorso

Per quanto non previsto dal presente bando si fa rinvio al vigenti norme, nazionali e comunali, in materia.

Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Risorse Umane del Comune di Montemarciano –  (tel. 071 9163313) tutti i giorni feriali, dal lunedì al venerdì, dalle ore 09.30 alle ore 12.30. 

Montemarciano, 27 ottobre 2015

IL  CAPO  DEL I° SETTORE 
(dott.ssa Antonella Rota) 

Art. 5 D.P.R. 487/94 - Categorie riservatarie e preferenze. 

1. Nei pubblici concorsi, le riserve di posti, di cui al successivo comma 3 del presente articolo, già previste da leggi speciali in favore di particolari categorie di cittadini, non possono complessivamente superare la metà dei posti messi a concorso. 
2. Se, in relazione a tale limite, sia necessaria una riduzione dei posti da riservare secondo legge, essa si attua in misura proporzionale per ciascuna categoria di aventi diritto a riserva. 
3. Qualora tra i concorrenti dichiarati idonei nella graduatoria di merito ve ne siano alcuni che appartengono a più categorie che danno titolo a differenti riserve di posti, si tiene conto prima del titolo che dà diritto ad una maggiore riserva nel seguente ordine: 
1) riserva di posti a favore di coloro che appartengono alle categorie di cui alla legge 2 aprile 1968, n. 482 , e successive modifiche ed integrazioni, o equiparate, calcolata sulle dotazioni organiche dei singoli profili professionali o categorie nella percentuale del 15%, senza computare gli appartenenti alle categorie stesse vincitori del concorso; 
2) riserva di posti ai sensi dell'articolo 3, comma 65, della legge 24 dicembre 1993, n. 537, a favore dei militari in ferma di leva prolungata e di volontari specializzati delle tre Forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma contrattuale nel limite del 20 per cento delle vacanze annuali dei posti messi a concorso ; 
3) riserva del 2 per cento dei posti destinati a ciascun concorso, ai sensi dell'articolo 40, secondo comma, della legge 20 settembre 1980, n. 574, per gli ufficiali di complemento dell'Esercito, della Marina e dell'Aeronautica che hanno terminato senza demerito la ferma biennale . 
4. Le categorie di cittadini che nei pubblici concorsi hanno preferenza a parità di merito e a parità di titoli sono appresso elencate. A parità di merito i titoli di preferenza sono: 
1) gli insigniti di medaglia al valor militare; 
2) i mutilati ed invalidi di guerra ex combattenti; 
3) i mutilati ed invalidi per fatto di guerra; 
4) i mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato; 
5) gli orfani di guerra; 
6) gli orfani dei caduti per fatto di guerra; 
7) gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato; 
8) i feriti in combattimento; 
9) gli insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale di merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa; 
10) i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti; 
11) i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra; 
12) i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato; 
13) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti di guerra ; 
14) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per fatto di guerra ; 
15) i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico o privato ; 
16) coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti; 
17) coloro che abbiano prestato lodevole servizio a qualunque titolo, per non meno di un anno nell'amministrazione che ha indetto il concorso; 
18) i coniugati e i non coniugati con riguardo al numero dei figli a carico; 
19) gli invalidi ed i mutilati civili; 
20) militari volontari delle Forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma . 
5. A parità di merito e di titoli la preferenza è determinata: 
a) dal numero dei figli a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno; 
b) dall'aver prestato lodevole servizio nelle amministrazioni pubbliche; 
c) dalla minore età.
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BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI “ASSISTENTE SOCIALE” -  CATEG. D1 - A TEMPO INDETERMINATO – TEMPO PARZIALE AL 66,66% (24/36 H/SETTIMANALI) 








