
CONCORSO DI IDEE
“SCIACCA HANDCRAFT DESIGN CONTEST”
BANDO DI PARTECIPAZIONE
 
Finalità del Progetto 
Il progetto, incentrato sulla promozione dell’identità locale denominato “Sciacca-Tesori di Terra e di Mare”, promosso dal Comune di Sciacca, in coerenza con l’obiettivo operativo del PO FESR, in collaborazione con i maestri ceramisti e corallari di Sciacca mira a sperimentare e sviluppare azioni volte alla produzione, divulgazione e fruizione delle nuove forme artistiche legate all’arte contemporanea ed è finalizzato alla promozione dell’artigianato artistico (ceramica, corallo, oro). 
Il progetto prevede una serie di azioni e strumenti di comunicazione attraverso i quali sia possibile coniugare le produzioni artigianali storiche saccensi della ceramica artistica e della lavorazione del corallo, con il disegno industriale mettendo a confronto metodi e tecniche specifiche.

Regolamento
 
1. Il Concorso di Idee
Nell’ambito del progetto è prevista l’organizzazione di un concorso di idee con tema inerente la ceramica e la lavorazione del corallo. Il leitmotiv del concorso di idee sarà la coniugazione tra il disegno industriale e l’artigianato artistico tradizionale saccense, facendo si che nuovi impulsi creativi si possano affiancare a quelli già presenti e operanti. 

Il Concorso è diviso in tre aree progettuali: 
Area 1 Disegno di un gioiello con il corallo di Sciacca
Area 2 Ridisegno di un oggetto di uso comune in ceramica di Sciacca
Area 3 Packaging innovativo per gli oggetti in ceramica o gli oggetti in corallo di Sciacca
2. Partecipanti 
Possono partecipare al concorso progettisti, designer, orafi, ceramisti, artisti, studenti e creativi, residenti nel territorio italiano ed europeo.
3. Selezioni 
I progetti pervenuti verranno selezionati da una Giuria appositamente costituita e composta da esperti del settore. Il 21 dicembre c.a. saranno premiati, per ogni categoria di concorso, il primo il secondo ed il terzo classificato con un premio in denaro:
 
1° classificato
€ 1000.00 (mille)

2° classificato
€ 500.00 (cinquecento)

3° classificato
€ 250.00 (duecentocinquanta)

Il primo classificato per ogni categoria sarà ospitato a Sciacca in occasione della premiazione . Per tutti i partecipanti al concorso è previsto il rilascio di un attestato di partecipazione. 
4. Formato dei progetti per la selezione
Le tavole dei progetti dovranno essere realizzati su supporto informatico in PDF o TIFF alla risoluzione di 300dpi pixel/pollice ed avere un formato standard di mm. 420x297 (ISO A3).
5. Condizioni e scadenza termini di presentazione
La partecipazione al concorso avviene tramite la compilazione della scheda di iscrizione, scaricabile dal sitowww.tesoridisciacca.it, da spedire unitamente a:
- elaborato progettuale su supporto informatico; 

- breve biografia con foto dell’autore;
- descrizione testuale del progetto. 

Il progetto, accompagnato dalla documentazione sopra elencata, dovrà pervenire, entro il termine improrogabile del giorno 5/12/2015 ore 13:00, all’indirizzo mail: concorso@tesoridisciacca.it. 
Tutti i lavori pervenuti rimarranno in capo esclusivamente al Comune di Sciacca, che ne disporrà per qualsiasi utilizzo consentito, al fine di pubblicazioni e mostre.
6. Informazioni
Ulteriori informazioni potranno essere richieste, all’indirizzo mail: concorso@tesoridisciacca.it. 
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