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2016 APPRENDISTATO IN GERMANIA, Progetto MOBIPRO 
 giornate di reclutamento a Torino!
Il SERVIZIO EURES della Città Metropolitana di Torino promuove il programma di formazione professionale con tirocinio e apprendistato  in Baviera e Renania Settentrionale - Vestfalia (Germania)

Il 2 e 3 febbraio Eures Torino, in collaborazione con il servizio Eures  Germania, organizza  due giornate di reclutamento per selezionare giovani motivati ad effettuare un periodo di apprendistato in Germania, rientranti nel progetto MobiPro. Le selezioni si terranno a Torino

Il Ministero Federale del Lavoro e degli Affari Sociali della Germania promuove, attraverso il programma MobiPro, la mobilità formativa di giovani Europei dando loro la possibilità di vivere in Germania e acquisire una professionalità attraverso l’apprendistato, basato sul sistema duale (pratica e formazione retribuita in azienda e formazione nella scuola professionale).


MobiPro prevede una fase di preparazione linguistica intensiva a Torino (gratuita, a carico del progetto) e un percorso di orientamento alla professione in Germania. Chi supera il livello B1 di lingua tedesca al termine del corso, ha la possibilità di partire per un tirocinio di 4-6 settimane in un’azienda tedesca. Se azienda e tirocinante si trovano bene insieme, viene stipulato un contratto di apprendistato della durata di 3 anni o 3,5  secondo la professione scelta.

Per partecipare all’evento organizzato dal servizio Eures della Città Metropolitana di Torino non è richiesta la previa conoscenza della lingua tedesca e di quella inglese.  Il Progetto MobiPro si rivolge a Cittadini Europei dai 18 ai 27 anni, in possesso di un titolo di studio, es diploma.  

I profili ricercati, per i quali si sottolinea che non importa avere previa esperienza, sono: 

1) Tecnici dei servizi di Ristorazione 

2) Cuochi

3) Parrucchieri

4) Elettricisti

5) Meccanici

6) Meccatronici

7) Autisti 

8) Receptionist

Per Candidarsi inoltrare il proprio CV a  eures@cittametropolitana.torino.it mettendo come oggetto della mail la dicitura MOBIPRO e il profilo per il quale ci si candida. 

Scadenza candidature entro il 31/01/2016
