Hotel Val Maira - Piemonte

Per Hotel 3 stelle ad Acceglio in Val Maira tra le montagne del cunese si ricercano:
Cameriere ai piani 
Requisiti
Esperienza nel ruolo, conoscenza fluente delle lingua tedesca o madrelingua e italiano, eventuale inglese o francese, esperienza nel ruolo, conoscenza di Windows, Internet e social network.
Mansioni
Pulizia e riordino camere e zone comuni, servizi lavanderia, motivazione, serietà e buon senso.
Condizioni
CCNL Turismo a tempo indeterminato, full-time, vitto e alloggio, Rif. 0000015011000000000307438 con oggetto: Offerta Oronaye Cameriere ai piani.
Cuoco 
Requisiti
Esperienza nel settore alberghiero, conoscenza cucina tipica regionale, eventuale esperienza nella preparazione di pizze, saper parlare in tedesco e in italiano, eventuale inglese e francese, esperienza nella preparazione dei piatti, conoscenza di Windows, Internet e social network, motivazione, serietà e precisione.
Mansioni
Preparazione di piatti regionali, viene offerta formazione per imparare la cucina tipica occitana.
Condizioni
CCNL Turismo a tempo indeterminato, full-time, vitto e alloggio, Rif. 0000015011000000000307460 con oggetto: Offerta Oronaye Cuoco.
Promoter Turistico 
Requisiti
Esperienza nel ruolo, preferibile conoscenza delle   lingue inglese e francese oltre il tedesco, ottime capacità nell’uso dei social media, web engine, web site e Internet, capacità personali, creatività, fantasia, intuito e marketing, piena percezione del territorio e dei suoi bisogni per realizzare promozione adeguata alla struttura alberghiera, motivazione, passione per sport e montagna, serietà e precisione.
Mansioni
Creazione brochure, gestione e aggiornamento delle pagine web dell'hotel in autonomia.
Condizioni
CCNL Turismo a tempo indeterminato, full-time, vitto e alloggio, Rif. 0000015011000000000307466 con oggetto: Offerta Oronaye Promoter turistico.
Cameriere Sala Bar 
Requisiti
Esperienza albeghiera o nel settore nella preparazione del servizio ristorante bar, colazione, pranzo e cena, conoscenza fluente o madre lingua tedesca e italiano, eventuali conoscenze informatiche, motivazione, serietà e precisione.
Condizioni
CCNL Turismo a tempo indeterminato, full-time, vitto e alloggio, Rif. 0000015011000000000307451 con oggetto: Offerta Oronaye Cameriere sala/bar.
Lavapiatti 
Requisiti
Esperienza nel lavaggio di piatti e stoviglie, saper parlare in tedesco e in italiano, eventuale inglese e francese, conoscenza di Windows, Internet e social network, motivazione, velocità, serietà e precisione.
Condizioni
CCNL Turismo a tempo indeterminato, full-time, vitto e alloggio, Rif. 0000015011000000000307454 con oggetto: Offerta Oronaye Lavapiatti
Per tutti i profili inoltrare il proprio curriculum indicando nell’oggetto l’offerta e il riferimento per cui ci si candida a: eures@regione.piemonte.it
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