Allegato n. 2)
SCHEMA DI DOMANDA DA TRASCRIVERE SU CARTA SEMPLICE
Al Servizio Risorse Umane  

del COMUNE DI COMO

Via Vittorio Emanuele II, 97 

22100  C O M O


Il/La sottoscritto/a (COGNOME e NOME) chiede di essere ammesso a partecipare al CONCORSO PUBBLICO, PER SOLI ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI “CONSERVATORE” BENI CULTURALI – CATEGORIA D –  A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO.
A tal fine dichiara, sotto la propria responsabilità:
a) di essere nato/a il ( ) a ( );

b) di avere n° ( ) figli a carico;

c) di essere residente a ( ), via ( ) n. ( );

d) di essere cittadino italiano [o cittadino di altro Paese membro della U.E. ovvero di possedere “status” equiparato per legge alla cittadinanza italiana];

e) di essere iscritto nelle liste elettorali del Comune di ( ) [ovvero indicare i motivi della non iscrizione o dell’avvenuta cancellazione];

f) di godere dei diritti civili e politici;

g) di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne penali riportate, per le quali non sia intervenuta la riabilitazione;

h) di non avere carichi pendenti, ovvero indicare gli eventuali carichi pendenti (procedimenti penali in corso di istruzione o pendenti per il giudizio), specificando altresì il Tribunale presso il quale gli stessi sono iscritti;

i) di non essere stato licenziato, destituito, dispensato o dichiarato decaduto da precedenti rapporti di lavoro presso una Pubblica Amministrazione per giusta causa ovvero per altre cause previste da norme di legge o dal Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro;

j) di possedere l’idoneità psicofisica all’impiego (l’accesso all’impiego sarà condizionato all’esito positivo della visita medica prescritta dal D.Lgs. 81/08);
k) di essere in possesso del seguente titolo di studio ( ) conseguito il ( ), presso ( ), specificando l’equiparazione o l’equipollenza rispetto ai titoli previsti dal bando;

l) di avere buona conoscenza della lingua inglese e dei principali strumenti informatici;
m)  (dichiarazione eventuale) di avere diritto all’applicazione delle preferenze di cui alla vigente normativa [indicare il riferimento normativo], in quanto [indicare le particolari condizioni che danno diritto all’applicazione delle suddette preferenze];

n) (dichiarazione eventuale, per i candidati di sesso maschile) di avere assolto agli obblighi di leva;
o) di essere reperibile al seguente numero di cellulare( ), nonché di indicare i seguenti recapiti per notizie o comunicazioni inerenti al concorso: e-mail ( ) indirizzo ( ) - tel. ( ) –

Il sottoscritto si impegna a comunicare l’eventuale variazione dei propri recapiti, sollevando codesto Ente da ogni responsabilità per possibili disguidi imputabili all’omessa o erronea segnalazione.

Il sottoscritto si impegna, in caso di assunzione, ad accettare tutte le disposizioni che regolano lo stato giuridico ed economico dei dipendenti del Comune di Como.

Si allega, a pena di esclusione: ricevuta di versamento della tassa di concorso; copia documento di identità; dichiarazione circa la presenza di eventuale invalidità ai fini dell’esonero dalla prova preselettiva, informativa privacy, stampata, debitamente datata e sottoscritta; (eventuali altri allegati, in particolare quelli attinenti al possesso di titoli di riserva e/o preferenza – come elencati nell’allegato n. 1).

(data)






(firma del candidato)
