ALLEGATO A
Al Consiglio dell’Ordine degli Architetti

Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori di Forlì

 Via G. Pedriali 17, 

47121 Forlì Fc
DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

PER LA COPERTURA DI UN POSTO A TEMPO INDETERMINATO TEMPO PARZIALE per n. 1 unità di personale Area B – posizione economica B2 del C.C.N.L. Enti Pubblici non economici – Profilo professionale “Addetto alla segreteria -Area Amministrativa”.
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C H I E D E

di essere ammess      al concorso pubblico per titoli ed esami, per il reclutamento di n.1 unità di personale di Area B – posizione economica B2 – profilo professionale di “Addetto alla segreteria - Area Amministrativa” con contratto a tempo indeterminato tempo parziale.

DICHIARA
a) di essere in possesso della cittadinanza italiana, salve le equiparazioni stabilite dalle leggi vigenti;
b) di avere compiuto il 18° anno di età;

c) di essere fisicamente idoneo all’impiego di cui al concorso;

d) di non essere stato escluso dall’elettorato politico attivo e di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento, ovvero non essere stato dichiarato decaduto da altro impiego statale, ai sensi dell’art. 127, primo comma, lettera d) del testo unico delle disposizioni concernenti lo statuto degli impiegati civili dello Stato, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 gennaio 1957, n. 3;
e) di essere in possesso di diploma di istruzione secondaria di secondo grado, conseguito presso      
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f) di voler ricevere le eventuali comunicazioni a discrezione dell’Ordine, al seguente indirizzo (indicare solo se diverso dalla propria residenza): 
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g) di accettare incondizionatamente tutte le norme del bando di concorso; 
h) di essere a conoscenza che la comunicazione della sede, giorno ed ora dell’eventuale preselezione e delle altre prove d’esame avverrà esclusivamente a mezzo di pubblicazione sul sito web  https://www.archiworld-fc.it/ in data successiva alla scadenza del termine per la presentazione delle domanda di partecipazione, valendo la medesima quale notifica a tutti gli effetti; di accettare, in caso di nomina, tutte le disposizioni legislative, regolamentari, contrattuali ed organizzative, compreso l’orario di lavoro, che disciplinano e disciplineranno la prestazione di attività lavorativa, lo stato giuridico ed economico dei dipendenti dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori di Forlì e del personale degli Enti Pubblici non economici;

Il/La sottoscritto/a è consapevole che tutto quanto dichiarato nella presente domanda di partecipazione ha valore di dichiarazione sostitutiva di certificazione, in relazione agli stati, qualità personali e fatti elencati nell’art. 46 del D.P.R. n. 445/2000 e di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, in relazione a stati, qualità personali e fatti che sono di sua diretta conoscenza, ai sensi dell’art. 47 del medesimo testo, con conseguente applicazione delle sanzioni penali previste dall’art. 76 di legge in caso di dichiarazioni mendaci.
Il/La sottoscritto/a dichiara altresì di dare il consenso al trattamento dei dati personali ex l.196/2003 per finalità legate al presente bando.

Il/La sottoscritto/a in conformità a quanto previsto dall’art. 38, comma 3, del sopracitato D.P.R., allega una copia fotostatica non autenticata di un proprio documento di identità.  
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