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ENAIP ASTI: CORSO GRATUITO NEL SETTORE DEL VERDE
Il percorso, aperto a immigrati disoccupati, ha una durata di 600 ore, di cui 240 di stage
É sempre più stretto il legame che esiste tra salute, benessere e l’ambiente che ci circonda e acquista sempre più importanza la questione della gestione delle aree verdi negli spazi urbani e non solo.
Ecco perché nella sede Enaip di Asti si organizza il corso gratuito nel settore del verde di ADDETTO AL GIARDINAGGIO E ORTOFRUTTICOLTURA; si tratta di un percorso della durata di 600 ore, di cui 240 di stage, rivolto a immigrati stranieri disoccupati, con obbligo scolastico assolto.
Durante le lezioni  verranno fornite le conoscenze in materia di pianificazione e organizzazione del processo di lavoro e le competenze necessarie per un corretto uso di attrezzi, macchinari, impianti e strutture; verranno inoltre trattati temi relativi a impianto, coltivazione, manutenzione e trasformazione agricola.
Dopo il corso la persona la figura professionale sarà in grado di:
- allestire aree verdi, parchi e giardini;
- manutenere coltivazioni ortoflorofrutticole;
- effettuare coltivazioni arboree, erbacee e ortofrutticole, con particolare riferimento alle operazioni di preparazione del terreno, allestimento, cure colturali, potatura e moltiplicazione delle piante, raccolta e conservazione dei prodotti (ortaggi, frutti e fiori);
- usare in sicurezza attrezzature e macchinari specifici del ruolo.
Il corso rilascia un Attestato di Qualifica professionale.
Iscrizioni online: https://enaip.org/qEbG
Per maggiori informazioni è possibile contattare:
ENAIP ASTI
Via del Varrone, 54 - 14100 ASTI
Tel.0141.353199
csf-asti@enaip.piemonte.it
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