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Lavoro: cercasi professionisti nella formazione
L'Istituto Aniene di Roma lancia la call in vista dell'avvio del corso di Assistente di Studio Odontoiatrico

Dentisti, Infermieri, Igienisti dentali e Psicologi: sono queste le figure ricercate dall’Istituto Aniene di Roma in vista dell’avvio del Corso di Assistente di Studio Odontoiatrico.

Il Corso, della durata di 700 ore, ha l’obiettivo di formare a 360° al ruolo di Assistente di Studio Odontoiatrico, figura in grado di assistere i professionisti del settore durante le prestazioni, di predisporre l’ambiente e la strumentazione, di relazionarsi con le persone assistite, i collaboratori esterni, i fornitori e di svolgere le attività di segreteria per la gestione dello studio. Particolare rilievo sarà dato inoltre ai protocolli di sicurezza da adottare quotidianamente per l’emergenza Covid.
“Nel corso degli ultimi mesi di pandemia, tanti giovani hanno chiesto di iscriversi al Corso di Assistente di Studio Odontoiatrico, così come agli altri corsi di formazione svolti presso il nostro Istituto. Emerge chiara la volontà di non attendere passivamente la fine dell’emergenza sanitaria ma di farsi trovare pronti alla ripartenza per un ingresso rapido nel mondo del lavoro”, fanno sapere dall’Istituto Aniene.

I professionisti ricercati saranno affiancati dallo Staff dell’Istituto Aniene per offrire lezioni teoriche, tecniche e pratiche ai corsisti che, al termine delle 300 ore in aula e delle 400 ore in tirocinio presso strutture convenzionate, saranno in grado di lavorare negli studi odontoiatrici.

“Le ricerche – spiegano gli organizzatori del Corso di formazione professionale - hanno carattere di urgenza. Il Corso partirà tra poche settimane e stiamo completando il team di professionisti che si occuperanno della formazione dei nostri studenti. Ricordiamo che i partecipanti conseguiranno la qualifica professionale riconosciuta dalla Regione Lazio”.

I Dentisti, Infermieri, Igienisti dentali e psicologi interessati possono inviare il proprio curriculum all’indirizzo email info@anieneformazione.it.

L’Istituto Aniene opera dal 1998 nell’istruzione, nella formazione e nell’orientamento, nella ricerca e nella progettazione europea. Dal 2002 ottiene la concessione della parità scolastica dal Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca per il conseguimento del diploma di Istituto Tecnico in vari indirizzi. L’Istituto Aniene è Ente di formazione e orientamento accreditato presso la Regione Lazio e sede di certificazioni linguistiche ed informatiche.
Per maggiori informazioni:
Aniene Formazione
Via Tiburtina, 994, 00156 Roma
comunicazione.aniene@gmail.com
