Nome Cognome
Via [aggiungi tuo indirizzo]
cap città
+39 numero
nome.cognome@gmail.com

Alla cortese attenzione di [nome selezionatore]
Nome Azienda
Via [aggiungi indirizzo azienda]
cap città

 
Oggetto: Lettera di presentazione per autocandidatura - [scrivi tua mansione specifica]
 
Gent.mo [nome selezionatore],

sono [tua mansione e nome e cognome] e con la presente vorrei porgerle la mia candidatura spontanea per ricoprire tale mansione all’interno della vostra azienda.

Negli ultimi [scrivi numero di anni o mesi] sono stato impiegato presso [scrivi in che tipo di azienda hai già lavorato]. Sono quindi diventato molto abile nel [inserisci le tue competenze che potrebbero essere utili per questa candidatura].

In particolare, [cita un progetto specifico, un riconoscimento, un traguardo numerico che possa fare colpo per avvalorare la tua candidatura].

Sono a conoscenza, tramite [spiega tramite chi o come ti sei documentato], che nella vostra azienda potrebbe esserci l’esigenza di [spiega per quale ruolo potresti autocandidarti]. 

Credo quindi che una figura come la mia, [spiega perché sei la persona giusta] possa esservi utile. Sarebbe per me altamente sfidante lavorare per una realtà come la vostra: [scrivi qualcosa che dimostri che ti sei documentato sull’azienda e sul perché ci tieni a lavorare proprio con loro].

Allego alla presente il mio curriculum vitae, comprensivo di autorizzazione al trattamento dei dati personali, dove potrà approfondire le mie esperienze professionali.

Qualora trovasse il mio profilo di suo interesse, mi rendo disponibile fin da subito per sostenere un colloquio conoscitivo.
 
Nel ringraziarla per il tempo dedicatomi, le invio i miei migliori saluti.
 
Firma con nome e cognome

